

聖經預言簡介 (6)

敵基督



李國慶 著

經文：

那不法的人 那沉淪之子

-帖後 2 : 3

禱告：

親愛的天父，在這罪貫滿盈的世代，末世的最後日子，求祢增添力量，要我們作忠心僕人；我們急切的任務，是要廣傳祢的大憐憫福音，使世人認識主耶穌，得祢救恩，不致滅亡，反得永生，榮耀歸主名。禱告奉主聖名祈求，阿們！

目錄

第一章 敵基督：撒但的化身.....	1
第二章 敵基督：統治全世界.....	9
第三章 俄羅斯，伊朗聯盟，攻打以色列.....	17

第一章 敵基督：撒但的化身

被撒但上身

1. 親愛的朋友，聖經預言末世時敵基督者將會強勢崛起，震撼世界。這個不祥的人物，將會在末世時出現在世界舞臺上，在耶穌回來之前統治世界三年半，他會在末世事情中發揮關鍵作用。

聖經有一百多段經文詳細描述這個「不法之人」的出身、性格、興起、仕途和滅亡；關於這個「沉淪之子」的資訊是非常豐富，神的話語顯然視他為一個極為重要的人物，因此我們需要花一些時間來認識他。

首先，我們要認識這個人物的極之邪惡性。有作者指出，聖經中只有兩個人物被認為是撒但上身的；他們就是加略人猶大和敵基督者。

猶大是耶穌的門徒，他為了三十塊銀錢將耶穌出賣給敵人。福音書在提到他的名字時，都經常會加上「出賣耶穌的」，或類似字眼。令人毛骨悚然地，聖經說在猶大出賣耶穌之前，撒但就進入了他的心。

鬼魔是無形的靈體，只有在人願意接受的情況下，才能進入人體內。在福音書中，路加福音 22:3 和約翰福音 13:27 兩次提到猶大被撒但上

身。由於這個撒但的行動，猶大被稱為「那滅亡之子」（約 17:12）。

同樣地，敵基督者被使徒保羅稱為「那沉淪之子」（帖後 2：3）。一聖經學者說，這些詞語意思是「一個被遺棄的人，一個完全失落並屈服於邪惡的人」。

約翰福音 13：27 他接了那餅以後，撒但就進入他的心。於是耶穌對他說：「你要做的，快做吧！」

撒但的化身

2. 雖然聖經沒有明確說明撒但上敵基督者的身，但聖經學者認為，在大災難的中期，撒但被天使擊敗並逐出天庭後，他會進入敵基督者的身體，並使他在神的殿裡宣稱自己是神。

敵基督者將會是一個完全邪惡的人，他會成為撒但的心甘情願的器皿。撒但會進入他的心，就像他進入猶大的心一樣。他會被撒但充滿，成為撒但的邪惡化身，敵擋基督、高抬自我，走滅亡之路，亦帶領世人走滅亡之路。

帖撒羅尼迦後書

2：3 不要讓任何人用甚麼法子欺騙你們，因為那日子以前必有叛教的事，並有那不法的人，那沉淪之子出現。

2 : 4 那抵擋者高抬自己超過一切稱為神明的，和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裏，自稱為神。

敵基督和假基督

3. 敵基督者這個詞只出現在約翰一書 2:18-22 ; 4:3; 和約翰二書 7。前綴「敵」字可以解作兩個意思，即是「敵對、對抗」基督，或「代替、取代」基督。聖經說敵基督者兩者都是，他既敵對基督，也企圖取代基督。

他將成為基督的大敵人，反對基督，敵擋基督，到一個極端地步，斗膽坐在神的殿中自稱為神。他的起源、本質和目的與基督的完全相反。他是沉淪之子，耶穌是神的兒子；他是不法的人，耶穌是聖潔無罪的；他是無用的牧人，耶穌是好牧人；他是一隻從海裏上來的獸，耶穌是神差派來的代罪羔羊；他的死是用來欺騙世人，耶穌的死是要拯救世人。

他也企圖代替基督，會模仿真正的基督，是個假基督。最初，他似乎是以色列的救世主，簽訂和平盟約來保護它，他會企圖成為人們期待已久的彌賽亞。

一作者評論說：「除了罪之外，撒但從未創造過任何東西。六千年來，他一直在偽造神的作品。對敵基督者來說，這種模式仍在持續。他是撒但的終極傑作--是至高無上的冒牌貨--是

假基督，是耶穌、真基督和神的兒子的偽造品。」(Mark Hitchcock, *The End*, 頁 255)

另一個聖經詞語，用來描述這個最邪惡的人是「假基督」。耶穌在馬太福音 24:24 和馬可福音 13:22 稱他為「假基督」。「敵基督」否認基督的存在，而「假基督」卻堅稱自己是基督。一作者指出，這妄言是「對真基督的最終否認！」

馬太福音 24 : 24 **因為假基督和假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，如果可能，要把選民也迷惑了。**

「好些敵基督者」

4. 聖經有許多段落描述這個人物的出身、背景、性格和作為。在約翰一書 2:18-22 ; 4:3; 及約翰二書 7 章中，約翰既用了單數（「敵基督者」），也用了複數（「好些敵基督者」）來講及他。

從複數意義來說，敵基督者是什麼否認耶穌基督的道成肉身和事工的假教師。這些人是敵的，意思是反對基督。從廣義而言，敵基督者的靈自教會早期以來就一直在運作，否認基督的道成肉身和救贖工作。這些敵基督者體現了最終敵基督者的欺騙的靈，可以說他們是他的先鋒。

約翰一書 2 : 18 孩子們哪，如今是末世的時光了。你們曾聽過那敵基督者要來，現在有好些敵基督者已經出來了；由此我們就知道，如今是末世的時光了。

「惡貫滿盈的時候」

5. 從狹義而言，基督徒相信，作為撒但化身的世界統治者，最終會在末世時出現。當叛逆者的罪惡達到最大程度時，當人類「惡貫滿盈的時候」，他就會出現。經過六千年的人類歷史，罪惡終於達到它的極限和頂峰。

一作者寫道：「這意味著世人將不再有能力對罪惡有敏感度。人類的良心被熱鐵烙了一般--是的，世界將是如此的邪惡。到那時，當罪惡達到最極限時，反彌賽亞者就會出現，去拯救世界。當地上的人被黑暗浸透，當邪惡是如此滿溢--當惡魔有此據點--人類不再能分辨是非的時候，他就會到來。」(Rabbi K. A. Schneider, *the Book of Revelation Decoded*, 頁 40)

但以理書 8 : 23 這四國末期，惡貫滿盈的時候，必有一王興起，面貌兇惡，詭計多端。

銜頭和別名

6. 在聖經裏敵基督者有接近 50 個銜頭和別名，其中一些如下：

(1) 一隻小角 (但 7 : 8) ；

- (2) 一個王，面貌兇惡，詭計多端（但 8：23）；
- (3) 那施行毀滅的可憎之物（但 9：27）；
- (4) 一個卑鄙的人（但 11：21）；
- (5) 任意而行，自高自大的王（但 11：36）；
- (6) 好流人血、玩弄詭詐的（詩 5：6）
- (7) 邪惡的人，殘暴的人（詩 140：1）；
- (8) 那不法的人，那沉淪之子（帖後 2：3）；
- (9) 騎在白馬上的（啓 6：2）；
- (10) 一隻獸從海裏上來（啓 13：1）。

他的標誌是 666，是世上最廣為人知的數目字；他會要求世人把他的標誌刻在額頭或手碗上，代表向他的完全臣服。我們知道，在現今的高科技世界，的確很容易用植入晶片或其它方式，將某標誌刻在人的額頭或手碗上。

啟示錄 13：16 牠又使眾人，無論大小、貧富，自主的、為奴的，都在右手上，或是在額上，打一個印記；

不要猜測敵基督者是誰

- 7. 許多預言專家相信我們正活在末世的最後日子，敵基督者現已在地上活著，他可能處於某個有影響力的地位，並隨時準備進入世界政壇。不過，他的身分要在被提之後才會顯露出來，所以我們不要猜測敵基督者是誰。預言專家經常勸告：你不會想知道他是誰，

如果你真的弄清楚他是誰，你已錯過被提，已被留下來了！

他可能會在相當短的時間內冒起及掌權，因為他將領受撒但的超自然力量。我們從但以理書 7 章得知，他將會從復興的羅馬帝國興起，古時羅馬帝國的版圖包括現今歐盟、中東和北非部分地區。一些預言專家說，敵基督者可能來自那些地區的某一個國家。

但以理書 7：8 我正思考這些角的時候，看哪，其中又長出另一隻小角；先前的角中有三隻角在它面前連根被拔出。看哪，這角有眼，像人的眼，有口說誇大的話。

驚天大屠殺

8. 敵基督者將會在末世教會被提之後出現，他會透過承諾為世界帶來和平，而獲得權力。他將會和以色列簽訂和平條約，確保世界和平及它的安全。他會因此聲名大噪，盛極一時。他可能會得諾貝爾和平獎，及成為時代週刊的風雲人物。

但三年半後，他將會悔約，在聖殿自稱為神，褻瀆聖殿，並攻擊以色列。他會露出真面目，成為以色列的敵人，大肆迫害屠殺他們。

二次大戰時希特勒屠殺了世上 1/3 的猶太人；原來這只是一個預演；令人難以置信地，敵基

督者將會超越希特勒的殘酷，殺掉世上 2/3 的猶太人。想到上帝選民將要承受第二次種族滅絕大屠殺的恐怖苦難，不禁令人黯然。

撒迦利亞書 13 : 8 **這全地的人，三分之二將被剪除而死，三分之一仍必存留。這是耶和華說的。**

謊言和欺騙

9. 敵基督者是啟示錄 6 章所描述的騎白馬的人，他手上有一把弓，但經文沒有提到他有箭，這可能意味著他在開始時是透過謊言和欺騙征服世界，沒有使用武力。

謊言和欺騙是這個時代的象徵。難怪在橄欖山講論，耶穌對門徒說的第一句話，就是「你們要謹慎，免得有人迷惑你們」（太 24 : 4）。看到今天滲透和籠罩著我們文化的謊言和欺騙，我們有理由相信，確實是活在末世的最後日子裏。

啟示錄

6 : 1 **我看見羔羊揭開七個印中第一個印的時候，聽見四活物中的一個活物，聲音如雷，說：「你來！」**

6 : 2 **我就觀看，看見一匹白馬，騎在馬上的拿著弓，並有冠冕賜給他。他出來征服，勝而又勝。**

第二章 敵基督：統治全世界

敵基督者是外邦人

10. 大多數預言專家認為，敵基督者是一個外邦人，因為他將領導外邦國家的復興羅馬帝國（但 7:8-24）；他將會和以色列立約保護它（但 9:27）；他的統治是「外邦人的日子」部分（路 21:24）。

此外，啟示錄說這獸是從海裏上來的。聖經中象徵性使用的「海」字，是指外邦國家。亦有可能海字亦指地中海，他是源自地中海某個國家。

但聖經並沒有明確說明他是外邦人，因此有人認為他可能有猶太血統或國籍，但仍然是外邦國家猶太人，他將會領導末世的單一全球政府。

啟示錄 13：1 我又看見一隻獸從海裏上來，有十個角七個頭；在十個角上戴著十個冠冕，七個頭上有褻瀆的名號。

多才多藝

11. 敵基督者是一個多才多藝的人。聖經這樣描述他的能力：

- 他是智力和演講天才，能言善辯，「有口說誇大的話」。(但 7：20)
- 他是政治天才，善用政治力量，「用詭詐奪取政權。」(但 11：21)
- 他是商業天才，「用權術使手中的詭計成功」。(但 8：25)
- 他是行政天才，除了有他的印記，沒有人得買或賣。(啓 13：17)
- 他是軍事天才，「施行驚人的毀滅，無往不利，任意而行。」(但 8：24)
- 他是宗教天才，受人敬拜，甚至坐在神的殿裏，自稱為神。(帖後 2：4)

他的號數是神秘的 666。2000 年來，很多人都猜測它的意義，它的真正意義我們現在可能無法理解，但是活在他統治下的人也許能夠明白。

我們亦可以這樣分析，6 是人的數字，因為亞當是在第 6 天被造的。666 的數字可能意味著他是「最終的人」。

一作者寫道：「6 的數字在提到獸的印記時重複了 3 次，可能表示撒但試圖將人提升到神聖的地位--它指的是假冒三位一體的三個成員，這是對神的三位一體威嚴的迴響：「聖哉！聖哉！聖哉！主—全能的神；」(啓 4:8；參賽 6:3) (Skip Heitzig, *You Can Understand the Book of Revelation*, 頁 147)

啟示錄 13 : 18 在此，要有智慧：讓有悟性的人解開獸的數目吧，因為這是一個人的數字，那數字是六百六十六。

轟動的人物

12. 敵基督者將會在被提之後，大災難期開始時出現在世界政壇上。到時世界已經一片紛亂，被提使世界陷入更大的紛亂。在動盪的局面，這風雲人物會突然冒出來，滿足世人對和平與安定的需求。

在這個非常時期，世界將渴望有一位強而有力的領導人，解決種種威脅它生存的危機。世界將面對一個道德危機，陷入無政府狀態。它又可能因惡性通貨膨脹、金融危機、貨幣危機、國債危機等而陷入經濟崩潰。它更可能面臨核戰的威脅；在我們這個世代，核擴散一直在持續，沒有任何減弱的跡象。它無疑亦會面對自然生態危機，天然災害頻密升級，全球暖化天氣極端，及無數大災大難。

當他出現時，他將被視為「有拯救世界計劃的人」。他會承諾為以色列和世界帶來和平，世人會極為渴望聽到他甜蜜和圓滑的謊言和欺騙。他表面是充滿魅力的和平使者，其實是兇惡殘暴的征服者。

一作者寫道：「敵基督者會是他那個時代的產品。如此轟動的人物，只能誕生於轟動的時

代。世界危機將會產生敵基督者。」另一作者寫道：「像希特勒一樣，他將會出現在政治和經濟動盪的場景中，世人會認為他是一個有遠見、有務實答案，以及團結世界力量的人。」

聖靈現在正在透過教會工作，抑制罪惡。教會在大災難前被提，然後大罪人才可以出現；只有在被提之後，聖靈的力量被除去，敵基督者才能發揮作用。撒但是魔鬼，但他是神的魔鬼，他必須按照神的時間表行事。他是一個極為無奈、惱怒的魔鬼。

帖撒羅尼迦後書

2 : 6 現在你們也知道那攔阻他的是甚麼，為要使他到了時機才出現。

2 : 7 因為那不法的隱祕已經運作，只是現在有一個阻擋的，要等到那阻擋的被除去才會發作，

人類的救星

13. 他將會建立一個全球經濟。在史無前例的無法無天、混亂不堪的景況，世人因為渴望得到和平安定，會願意將權力交給一個人。世人需要一個領導人，撒但有一個人選，他會用一個和平計劃來欺騙他們。

世界將會服從他的統治，期望他能夠解決人類面對的龐大問題。從大災難的中期到基督的第二次降臨之前，沒有人能夠在沒有敵基督者許

可的情況下，在沒有他 666 的印記時，進行任何買賣。全世界都將被迫要打他的印記。

但是，極為可悲地，那些接受它印記的人將要付出代價，會與他在火湖中一同渡過永恆。

他將會征服全世界，世人會以為他是人類的救星。一作者寫道：「亞歷山大和拿破崙的一切偉大與他相比，都黯然失色。沒有人能夠阻擋他的征服之路。他將粉碎面前的一切和所有人。他將會成為羅馬帝國最後一位偉大的凱撒。」(Mark Hitchcock, *The End*, 頁 263)

敵基督者將成為有史以來最強大、最殘酷的獨裁者，集政治、軍事、經濟和宗教力量於一身，更有邪靈的力量。

啟示錄 13 : 17 這樣，除了那有印記，有獸的名或有獸名數字的，都不得買或賣。

自稱是神！

14. 敵基督者將會非常強大，因為他是靠撒但的運作，將領受到撒但給他的力量，這力量將包括創造虛假奇蹟的能力。例如，祂會讓火從天上降下來（啟 13:13）。他將會成為有史以來最強大的獨裁者。

他是個傲慢和驕傲的人，會狂妄地誇口（但 7:8）；聲稱自己比神還大（但 11:36）；說褻

瀆的話（啟 13:5）；說誇大的話（但 7：8）；又用謊謬的話攻擊萬神之神（但 11：36）。他是罪的化身，會徹底活出抵擋神的罪性。他是撒但作為的頂峰和完成。

他還會做一件從沒有人做過的事情。他會站在猶太聖殿裡，建立形象，宣稱自己是神，並要求所有人崇拜他。一個凡人竟然會自稱是神！令人難以置信的是，世界確實又會聽從他，為他顛倒，向他下拜。

屆時在他得力助手假先知的推動下，世界會有一個統一的宗教、「大合一的宗教」，就是崇拜他的宗教。

啟示錄 13：4 他們都拜那條龍，因為牠把自己的權柄給了獸；又拜那隻獸，說：「誰能比這隻獸，誰能與牠交戰呢？」

堅立盟約

15. 以下是敵基督者一些主要活動的概述：

(1) 他將與以色列訂定和平之約，這約會標誌著七年大災難期的開始：**在一七之期，他必與許多人堅立盟約；**（但 9：27a）

(2) 他將完全被撒但控制和給於力量，他是罪惡的化身，撒但的最終傑作：**那條龍將自己的能力、座位和大權柄都給了牠。**（啟 13：2）

(3) 在大災難的中期，他會被暗殺，但之後會復活。當然撒但沒有真復活的能力，只是給世人假像，但世人會為之驚訝，就跟從他：**我看見獸的七個頭中，有一個似乎受了致命傷，那傷卻醫好了。全地的人都很驚訝，跟從了那隻獸。**(啓 13 : 3)

(4) 他是那「施行毀滅的褻瀆者」，站在聖地高舉自己，建立自己形象，自稱為神，褻瀆第三聖殿：**一七之半，他必使獻祭與供獻止息。那施行毀滅的可憎之物必立在聖殿裏，直到所定的結局傾倒在那行毀滅者的身上。」**(但 9 : 27)

(5) 他會說褻瀆神的話，並在大災難後期的 3 1/2 年內被當作神來崇拜。第二隻野獸，即假先知，將會推舉他，帶領全世界崇拜他：**牠在第一隻獸面前施行第一隻獸所有的權柄，並且使地和住在地上的人拜那致命傷被醫好了的第一隻獸。**(啟 13 : 12)

(6) 他將會殺死神派來向世人傳福音的兩名見證人；一些神學家認為這兩名見證人是摩西，代表律法，和以利亞，代表先知：**他們作完見證的時候，那從無底坑裏上來的獸要跟他們交戰，並且得勝，把他們殺了。**(啓 11 : 7)

(7) 他將會無情地迫害猶太人，並聚集所有國家來攻擊耶路撒冷。他將會屠殺世上 2/3 的猶太

人：這全地的人，三分之二將被剪除而死，三分之一仍必存留。(亞 13 : 8)

(8) 他也會迫害基督徒，並對他們發動戰爭。他要求世人崇拜他，而那些為耶穌作見證的人將被斬首：我又看見那些因為給耶穌作見證，並為神之道被斬首的人的靈魂，和沒有拜過那獸與獸像、也沒有在額上和手上打過牠印記的人的靈魂。(啟 20 : 4)

世界末日

16. 最後，他將會與基督爭戰。人是微小的受造物，竟敢向創造者發動戰爭，真是難以置信、匪夷所思，但它確實是會發生的。他以為自己是天下無敵，他將聚集地上的君王來與神爭戰，這爭戰是人類對神違抗的頂峰。他們會覺得自己被束縛，會尋求解放自己。他們目標一致，要剷除神！(詩 2:1-3)

但敵基督者不是耶穌的對手，耶穌不用一兵一卒，什麼裝甲武器，只用一口氣就徹底擊敗他。他和假先知將被活生生地丟進火湖裏，成為火湖的第一批居民。為了在地上短暫的光輝，他們將要承受永恆的苦楚。

帖撒羅尼迦後書 2 : 8 那時這不法的人必出現，主耶穌要用口中的氣滅絕他，以自己來臨的光輝摧毀他。

第三章 俄羅斯，伊朗聯盟，攻打以色列

聖經預言正在眼前應驗

17. 若然你有觀察中東局勢，你會見到聖經預言正在眼前清楚應驗的駭人景象，令人嘆為觀止。2600 年前，以西結先知告知世人，末日時俄羅斯將會與伊朗聯盟，帶領其它國家，攻打以色列。這戰爭記錄在以西結書 38-39 章，它的形勢正在我們眼前浮現。

自從哈瑪斯於 2023 年 10 月 7 日突襲以色列，中東戰爭一路持續升級，越打越烈。世人對中東局勢的憂慮，亦更加劇。

攻擊以色列的幕後黑手是伊朗（現今的伊朗即古時的波斯），哈瑪斯只是它的代理。

因此以色列大有理由，於 2024 年 4 月 1 日，攻擊敘利亞首都大馬士革的伊朗大使館旁附屬建築物，造成多名伊朗高級軍事領導人死亡，其中包括 Mohammad Reza Zahedi 將軍，他是伊朗高級指揮官，是負責伊朗在敘利亞和黎巴嫩軍事行動的重要人物。

伊朗於 4 月 13 日採報復行動，首次直接攻擊以色列，向它發射超過 300 個飛彈及無人機。但在美國、英國和鄰國約旦和沙地亞拉伯協助

下，這些飛彈及無人機的 95%，在未到達以色列上空時就被擊落，以色列無甚重要傷亡。

以色列和伊朗現今怒目相視，劍拔弩張，正在應驗聖經的末世預言，說末世時伊朗會攻打以色列。這應驗是尤其壯觀，因為伊朗和以色列的仇恨是近數十年才開始的。在這兩個古老民族的歷史長河中，他們大部分時間都是有密切關係的。

以西結書 38:5 **他們當中有波斯人、古實人和弗人，都帶著盾牌和頭盔；**

波斯王居魯士祝福猶太人

18. 很少有人知道，伊朗曾經是以色列在伊斯蘭教國家中少有的盟友，兩國關係曾經相當友好。伊朗對以色列的國策有所改變，是由 1979 年才開始的。

在聖經時代，以色列和波斯這兩個古國，有漫長的友好歷史。

所羅門王死後，統一的以色列國一分為二；北方的名以色列，南方的名猶大。在公元前 722 年亞述征服以色列，以色列首先亡國。公元前 586 年，巴比倫王尼布甲尼撒攻打猶大，焚燒聖殿、王宮和耶路撒冷的房屋；又擄走大批百姓，只剩下最貧窮的人。於是南國亦遭亡國厄運，以色列人成為俘虜。

後來波斯征服了巴比倫，居魯士國王實施懷柔政策，准許以色列人，無論是被亞述或巴比倫俘虜的，重返以色列土地，及重建聖殿。

他有被稱為「世上第一個猶太復國主義者」的美譽，他下詔書通告全國，承認耶和華是天上的神、承認祂的全權，又祝福猶太人。猶太人對居魯士當然非常感激，兩個民族相處得融洽無間。

以斯拉記

1：2「波斯王居魯士如此說：耶和華天上的神已將地上萬國賜給我，又委派我在猶大的耶路撒冷為他建造殿宇。

1：3 你們中間凡作他子民的，可以上猶大的耶路撒冷去，重建耶和華 - 以色列神的殿，他是在耶路撒冷的神；願神與這人同在。

但波斯國的領袖攔阻了我二十一天

19. 伊朗和以色列的交惡，是從 1979 年開始。當年伊朗發生了伊斯蘭革命，原來的巴列維政權被伊斯蘭共和國取代了，伊朗成為伊斯蘭原教旨主義國家，由穆斯林什葉派的神職人員以嚴厲的伊斯蘭律法統治。

新生的伊斯蘭政權，對猶太人的態度是非常強硬和偏激，他們認為以色列是一顆癌瘤，毫無疑問要被連根拔起地毀滅。在伊朗的公眾場合上常常聽到，「以色列去死」，「將以色列從地

圖上抹去」，「猶太復國主義政權必亡」等詛咒。

對伊朗的統治者來說，美國是大撒但，以色列是小撒但，兩個都要被消滅。這種思想主導伊朗的國策，伊以雙方立場就越走越僵，由友好變成敵對。

伊朗現時有強硬反西方傾向，是一恐怖主義國家，積極支援恐怖主義份子，提供資金、武器、訓練及庇護所給好幾個在中東及其它地區的恐怖主義組織。

伊朗不承認以色列存在的合法性，並尋求鑷除它。為了達到目的，伊朗在中東建立了以下一個由盟友和代理武裝組織組成的軍事網絡：

- (1) 伊朗向包括哈馬斯在內的巴勒斯坦武裝組織提供資源、武器和訓練。2023年10月7日，哈馬斯襲擊以色列，引發了目前在加沙的戰爭，將伊朗、其代理人和以色列的盟友捲入了更廣泛的中東地區衝突。
- (2) 敘利亞是伊朗重要的盟友。伊朗與俄羅斯一道，幫助巴沙爾·阿薩德(Bashar al-Assad)領導的敘利亞政府，使他在長達十年的內戰中屹立不倒。敘利亞亦是以色列的敵人。

- (3) 黎巴嫩真主黨是伊朗支持的最強大的武裝組織。自從以色列與哈馬斯爆發戰爭以來，真主黨幾乎每天都與以色列交火。兩國邊界兩側數以萬計平民被迫要離開家園，逃避戰火。
- (4) 在也門，伊朗支持胡塞運動，該武裝份子控制著也門人口最稠密的地區。哈馬斯和以色列開戰後，胡塞武裝向以色列發射導彈和無人機，還襲擊以色列海岸附近的商船。
- (5) 伊朗還支持伊拉克的一些什葉派民兵組織，這些民兵組織用火箭彈襲擊美國在伊拉克、敘利亞和約旦的基地。

在但以理書（見下），但以理在異象中見到天使，天使告訴他，未能在二十一天內回應他的禱告，因為「波斯王國的領袖」攔阻了他。神學家說，這位「波斯王國的領袖」是一鬼魔人物，甚至可能是撒但自己，他顯然負責監督波斯的事務，激勵其宗教、社會和政治發展，從事邪惡的作為。

顯然天上正發生一場屬靈鬥爭，是鬼魔和天使的爭戰。從這個罕見例子我們瞥見，原來世界政治和社會狀況的背後是天使的影響力；聖潔天使的部分是善的，撒但控制鬼魔的部分是邪惡的。

在但以理的時代，撒但有鬼魔專注波斯事務。我們有理由相信，在末世時，他將繼續企圖控制這國家。我們現在親眼目睹，伊朗是一個不斷呼籲毀滅以色列的恐怖主義國家。它是以色列的頭號敵人，幾十年來一直透過其代理人 and 傀儡攻擊以色列。

但以理書 10：13 但波斯國的領袖攔阻了我二十一天。看哪，天使長中的一位米迦勒來幫助我，因為我被留在波斯諸王那裏。

中東鐵三角

20. 中東局勢會持續惡化，因為聖經預言，末世時會有一系列的戰爭在中東爆發，都是攻擊以色列的戰爭。現在我們正目睹這末世景象的浮現，以色列這細小的國家，是中東的火藥桶，世界的「原爆點」、中心地點，耶路撒冷成為萬民的「一塊沉重石頭」（亞 12：3）。

伊朗是以以色列的首要敵人，但單憑伊朗的力量，不足夠毀滅以色列。聖經告訴我們，末日時伊朗會和俄羅斯結盟，連同一些國家攻打以色列。關於這場戰爭的預言是先知以西結在 2600 年前寫下的，它被稱為「歌革與瑪各之戰」。

在伊朗和俄羅斯的歷史上，這兩個國家從來沒有結盟。直至 20 世紀初，2600 年來以西結的

預言都不可能實現。但政治觀察家說，自從伊朗和伊拉克戰爭結束（1980-1988）以及霍梅尼（Ayatollah Khomeini）（1989）去世以來，俄羅斯和伊朗關係漸趨密切，現在已經相互靠攏，是很親密的盟友。

自從俄烏戰開始，俄羅斯和西方國家緊張局勢升溫，俄伊兩國就越走越近。伊朗更售賣無人機及供應其它武器給俄羅斯。

另一以西結書戰爭的重要角色，是土耳其。土耳其近年在艾爾多安領導下，逐步成為獨裁的傳統回教主義國家。它和俄羅斯的關係亦越來越親近，近年來在經濟和政治上緊密合作。2022年俄羅斯入侵烏克蘭後，許多歐洲國家停止從俄羅斯進口大部分石油和天然氣，土耳其成為西半球最大的俄羅斯能源進口國。

觀察家認為俄羅斯、伊朗和土耳其成為中東政局的鐵三角，對以色列極為不利。

我們現正見證，末日的棋子陸續到位，這鐵三角的聯合結盟，正符合以西結書預言要求。

以西結書

38:3 你要說，主耶和華如此說：米設和土巴的大王歌革，看哪，我與你為敵。

38:4 我要把你掉轉過來，用鉤子鉤住你的腮頰，把你和你的軍兵、馬匹、騎兵都帶走。他

們全都披掛整齊，成為大軍，佩帶大小盾牌，各人拿著刀劍；

38:5 他們當中有波斯人、古實人和弗人，都帶著盾牌和頭盔；

38:6 還有歌篋人和他的軍隊，北方極遠的陀迦瑪族和他的軍隊，這許多民族都跟著你。

「遙遠的北方」

21. 這個聯盟的指揮官是「瑪各地的歌革」。聖經學者說，「歌革」是指俄羅斯的統治者，因為以西結說他是來自「遙遠的北方」，而俄羅斯恰好位於耶路撒冷最北之處。

這個龐大的軍隊將由俄羅斯，土耳其、伊朗、利比亞、蘇丹和前蘇聯帝國的中亞洲穆斯林成員（哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、烏茲別克斯坦、土庫曼斯坦、塔吉克斯坦）多國聯盟組成。有些專家認為以色列的其它穆斯林敵人，例如阿富汗、伊拉克、突尼西亞和阿爾及利等亦可能加入戰團（以下結 38:9，「許多民族」）。

除俄羅斯之外，所有這些國家都有一共同點，就是他們都是信奉伊斯蘭教的。俄羅斯和所有這些穆斯林國家將組成一個巨大的聯盟，像烏雲覆地般來侵略以色列，發起一場劇烈和大規模的戰爭。自從亞伯拉罕把以實瑪利從以撒面前逐出（創 21：8-19）以後，伊斯蘭一直仇恨以色列的存在，只有以色列國的滅亡才能令滿足他們的狂熱和邪惡宗教理念。

以西結書 38 : 9 你和你的全軍，並跟隨你的許多民族都要上來，如暴風刮來，如密雲遮蓋地面。

末日之戰的前奏

22. 這個聯盟會侵佔以色列，搶奪土地和財富。俄羅斯一直覬覦中東的一個溫水港，它的領導人會以武力闖入該地區。近年有很多報導說，在以色列北部海岸線發現了龐大的天然氣礦床。有這些發現，以色列成為一個非常富裕的國家，因而引起俄羅斯及其盟友的注意。

這個聯盟不單只會侵略以色列，也會屠殺其人民。撒但一直憎恨神的選民，想滅絕他們。當神呼召亞伯蘭離開迦勒底的吾珥，並給他一系列應許，包括用以色列民族來祝福世界時，猶太人就成為了撒但的頭號公敵。

在摩西的時代，埃及的法老命令，所有剛出生的男性希伯來人嬰兒要被扔進尼羅河（出 1），但神興起摩西來拯救他們。

在波斯王時代，亞甲人哈曼，因為一個猶太人對他的不敬，就圖謀用邪惡陰謀在一天之內滅絕全國所有猶太人（斯 3），但神用以斯帖王后，向王揭露他的陰謀及破壞他的詭計。他功敗垂成，反被王下令處死。

在 20 世紀納粹德國時代，希特勒制定了消滅猶太人的「最終解決方案」，在大屠殺中殺害了超過 600 萬人。但神保守他們，使他們僅僅三年之後就在以色列地重生復國。

今天，恐怖組織哈馬斯對以色列的獸性攻擊，是純邪惡的表現，是鬼魔帶領促進的。這個只是末日中東戰爭的開始，無疑是末日一系列以色列戰爭的前奏，但神會一直保守以色列，直至哈米吉多頓。

在最後的日子裡，撒但會帶領俄羅斯和伊朗聯盟去攻擊以色列，搶奪土地財富，屠殺人民。

以西結書 38:12 **我去那裏要搶財為擄物，奪貨為掠物，反手攻擊那從前荒涼、現在有人居住之地，又攻擊那從列國招聚出來、得了牲畜財貨、住在地的**高處的百姓。』

到末後之年

23. 聖經明確指出，「以西結書 38 章戰爭」發生的先決條件之一，是有大量猶太人回歸以色列地；當以色列充滿從外國回來的流亡者時，這侵略就可以發生。

自 1948 年以色列國成立以來，猶太人一直一窩蜂地回到家鄉。現今世上的 1600 萬猶太人，有 700 多萬住在以色列。這麼多的猶太人聚居在巴勒斯坦，在歷史上只發生過一次，我

們是見證這事件的世代，這是世界末日會在我們世代發生的另一跡象。

這戰爭發生的另一先決條件，是猶太人要在以色列地「安然居住。」(結 38：8) 現在他們與哈瑪斯爭戰，被敵人圍繞，多面受敵，不能說是安然居住，所以有專家說這戰爭暫時未能發生。

它何時會發生，專家意見分歧。有些認為，在教會被提前後的某段時間，在七年災難時期開始前後，這戰爭就會爆發。

有些卻認為是在大災難開始後的三年半，因為大災難開始時，敵基督和以色列簽訂和約，保證它的安全，以色列人就可以「安然居住。」

隨著中東地緣政治局勢正趨白熱化，我們看到這場以西結大戰的大致輪廓正在形成。

可以肯定說，這場大戰會在末日發生，因為以西結書提到「末後之年」(38:8)，和「末後的日子」(38:16)。這些舊約的用語是指以色列的「末後的日子」，即是大災難時期。

一作家寫道：「現今世界就像正在上演一齣偉大戲劇的舞台。主要演員已經在等待他們的歷史時刻。主要舞台道具亦已經就位。預言劇隨時可能開始……俄羅斯在北方已準備好入聖

地，進入末日衝突.....每個國家都準備好在歷史的最後時刻發揮自己的作用。」

以西結書 38:16 **歌革啊，你必上來攻擊我的子民以色列，如密雲遮蓋地面。末後的日子，我必領你來攻擊我的地，我藉你在列國眼前顯為聖的時候，他們就要認識我。**

自相殘殺

24. 當這侵略發生時，神會介入來拯救祂的子民。祂會用一系列的超自然方法來打敗聯軍。到最後，神會用一個可怕的地震來混淆和打敗以色列的敵人。在地震的混亂中，神會使聯盟的軍隊內訌，自相殘殺。

一作者評論說：「在混亂之中，侵略軍隊之間的通訊將失靈，他們開始相互攻擊。每人的劍都用來攻擊他的兄弟（結 38:21）。懼怕和恐慌將席捲整個軍隊，所以每個部隊都會不分青紅皂白地射向其他部隊。」

最後，神也會使用瘟疫和血、暴雨和冰雹、火和硫磺來懲罰聯軍。嚴重的地震可能會導致火山噴發，火和燃燒的硫磺會落在軍隊身上。他們將會好像所多瑪和蛾摩拉一樣被毀滅。

以西結書

38:21 **我必令刀劍在我的眾山攻擊歌革；人要用刀劍殺害弟兄。這是主耶和華說的。**

38:22 我要用瘟疫和血懲罰他。我也必降暴雨、大冰雹、火及硫磺在他和他的軍隊，並跟隨他的許多民族身上。

「在許多國家眼前顯明自己」

25. 這外邦聯軍，人數眾多，武器齊備，佔盡優勢。但神會用令人炫目的方法來粉碎這支大軍。祂會「在許多國家眼前顯明自己」，彰顯祂的榮耀。祂的目的是借用此末日大戰來使以色列人歸向祂。

到時將會有一屍橫遍野、血流漂杵的駭人景象。神的勝利是如此徹底，以色列需要七個月的時間來埋葬敵人死屍，七年的時間來用燃燒敵人的軍器，用它們來燒火 (結 39:9-10, 12)。

以西結書 38 : 23 我必顯為大，顯為聖，在許多國家眼前顯明自己；他們就知道我是耶和華。」

黑夜已深，白晝將近

26. 近年中東發生的政局變化，明顯預示以西結書 38-39 章戰爭的來臨。日益增長的反猶太主義無疑是撒但激發的。世界的焦點都集中在中東，以色列正處於十字準線之中。

猶太人拒絕接受耶穌為彌賽亞，因而處於迷失狀態，在末世時會成為邪惡勢力的目標。撒但

想要消滅他們，但神會保守他們。同時，神也會為他們剛硬的心審判他們。

沒有人準確知道還剩多少時間，主會再來或以西結戰爭會發生。但神的話語是絕對可信的，它會按照祂的計劃準時發生；「時候到了，必然成就。」

現在我們見到諸般末世跡象出現在眼前，必須加倍努力和家人朋友、鄰居同事分享福音。

一作者說：「我們看到審判的暴風雲在地平線上逼近，我們必須向世上的同胞傳達好消息，即神通過耶穌基督給我們罪的赦免，和與神一起的永恆家園。當我們看到『黑夜已深』時，我們必須越來越緊迫地傳達這信息。」

今天我們最急切的任務，是要廣傳神的大憐憫福音，使世人得祂救恩，不至滅亡，反得永生。榮耀歸主名，感謝讚美神，阿們！

羅馬書 13：12 黑夜已深，白晝將近。所以我們該除去暗昧的行為，帶上光明的兵器。

經文引自《和合本修訂版》，版權屬香港聖經公會所有，蒙允准使用。感謝我好友黃廣鴻弟兄贊助這小冊子的印刷費，張添來弟兄校對。版權所有 © 2024 李國慶。出版日期 2024 年 6 月。此福音冊子免費贈閱，歡迎索取。

作者簡介：李國慶弟兄，職業律師，教會執事，亦是在職傳道人。他著有一系列40多本福音及末世預言冊子，包括：《福音》、《快樂》、《耶和華是我的牧者》、《復活》、《阿爸父！》、《耶穌釘十字架》、《神恩浩大》、《神的憐憫》、《讚美神！》、《神愛世人》、《耶穌的回來》、《倒數開始》、《核武大戰》、《反猶太主義》、及《末日大決戰》等。

他亦有建立：(1) 一個 YouTube 頻道，名為「末世預言-福音頻道」，及 (2) 一個網站，名為「末世預言 - 福音網站」(網址：<https://www.khleepreacher.com>)；恆常用它們傳播神的大憐憫福音。

